Compter en bases…
Nous comptons en base 10 : cela signifie que nous écrivons les nombres en utilisant 10 chiffres. 

Ces chiffres sont 0 ; 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5 ; 6 ; 7 ; 8 et 9.

Il est possible de compter en utilisant plus de chiffres ou moins de chiffres. Par exemple, lorsque l’on compte avec deux chiffres, on compte en base 2. On appelle cela le système binaire.

Faisons un petit jeu …

Première partie

	Lorsque le pouce est levé, cela signifie 1
S’il n’y a que l’index, cela signifie 2

S’il y a le pouce et l’index, cela signifie 1+2 c’est-à-dire 3

etc
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1) Quels sont les nombres présentés sur les photos ci-dessous :

	Image 1
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	Image 2
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	Image 3
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	Image 4
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	Image 5
[image: image6.png]





2) Pour chaque image, écrire les calculs permettant de trouver le nombre représenté.
3) Quel est le plus petit nombre que l’on peut représenter par ce procédé ?

4) Quel est le plus grand nombre que l’on peut représenter par ce procédé ?

Partie 2

	Recommencer en changeant la valeur de chaque doigt comme indiqué sur cette image.
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5) Quels sont les nombres présentés sur les photos ci-dessous :

	Image 1
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	Image 2
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	Image 3
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	Image 4
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	Image 5
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6) Pour chaque image, écrire les calculs permettant de trouver le nombre représenté.

7) Quel est le plus petit nombre que l’on peut représenter par ce procédé ?

8) Quel est le plus grand nombre que l’on peut représenter par ce procédé ?

